
О чем говорят данные: 
обзор новейших исследований, 
проведенных в социальной сфере



Семьи в трудной жизненной 
ситуации

Омнибус, август 2018

Обзор новейших исследований, 
проведенных в социальной сфере



Большинство респондентов, спонтанно определяя трудные жизненные 
ситуации, назвали актуальные распространённые проблемы, с которыми 
может столкнуться каждый:  финансовые трудности (47%), проблемы со 
здоровьем родных и близких (19%), потеря работы (13%).  

Такие сложности, как алкогольная или наркотическая зависимость, 
насилие в семье, нахождение в местах лишения свободы и т.п. спонтанно 
практически не вспоминали. 

Респонденты не считают трудными ситуациями (определили как трудную 
менее трети респондентов) с маленькой жилплощадью, воспитанием 
несовершеннолетних детей одним родителем, вынужденные заработки 
за границей, многодетность, проживание в одной семье нескольких 
пожилых людей.

Семьи в трудной жизненной 
ситуации, Омнибус, август 2018



Считаете ли вы, что вы или кто-то из вашего близкого 
окружения может оказаться в трудной жизненной 
ситуации?

Да Нет

1,7 – средняя оценка

Затрудняюсь 
ответить

4 –максимальная оценка



НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ
Знаете ли вы организации и службы, куда люди могут 
обратиться в случае насилия в семье (спонтанный ответ)



ПОТЕРЯ РАБОТЫ
Знаете ли вы организации и службы, куда люди могут 
обратиться в случае потери работы (спонтанный ответ)



Исследование ситуации в сфере 
гендерной дискриминации на рынке 
труда и при приёме на работу

проведено в рамках проекта «Повышение информированности 
граждан и специалистов о проблеме гендерного неравенства на 
рынке труда Беларуси - 2»

Исследование проводилось компанией SATIO & CIVITTA, в августе 
2018г. При финансовой поддержке Форум Сюд
Всего 1298 респондентов

Обзор новейших исследований, 
проведенных в социальной сфере



Ни одна из социальных групп не застрахована 
от ущемления прав, но женщины подвержены 
риску дискриминации чаще (89,7%), а самыми 
уязвимыми группами среди них являются 
замужние женщины до 35 лет без детей, 
женщины с детьми до 10 лет и женщины в 
отпуске по уходу за ребенком (доля тех, кто не 
подвергался дискриминации не превышает 10%).  

Исследование ситуации в сфере гендерной 
дискриминации на рынке труда и при приёме на работу



Женщины значительно чаще подвергаются 
дискриминации при приеме на работу, чем мужчины 
(74,7% против 63,9%), при этом мужчин дискриминируют 
чаще всего в связи с возрастом, а женщин - в связи с 
семейным положением и наличием детей. 
Сталкиваясь с разными ситуациями дискриминации, не 
более 1/4 работников предпринимают что-то в защиту 
своих прав. Основным барьером является то, что в их 
представлении это бессмысленно и не даст никакого 
результата.

Исследование ситуации в сфере гендерной 
дискриминации на рынке труда и при приёме на работу



Оценка эффективности социальных 
услуг. Практика некоммерческих 
организаций Беларуси
Трудоустройство освободившихся осужденных 
и их ресоциализация

Центр социальных и экономических исследований CASE 
Belarus в сотрудничестве с МПОО “АКТ”

Обзор новейших исследований, 
проведенных в социальной сфере



В Беларуси трудоустраивается от 25 до 40% всех 
вышедших на свободу лиц, однако первичное 
трудоустройство в полной мере не решает проблем 
занятости освободившихся осужденных и их 
ресоциализации, т.к. большинство трудоустроенных 
теряют работу в течение первого года трудоустройства. 
Каждый третий из числа ожидающих освобождения 
нуждается в медицинской помощи. При этом абсолютное 
большинство этой помощи связано с избавлением от 
алкогольной или наркотической зависимости.

Оценка эффективности социальных услуг. 
Практика некоммерческих организаций Беларуси



Потребности людей с деменцией 
и их близкого окружения и 
система их поддержки в 
Республике Беларусь

НИИ труда Минтруда и соцзащиты

Обзор новейших исследований, 
проведенных в социальной сфере



Степень информированности 
окружения о деменции



Период обращения за помощью



Трудоустройство людей 
с инвалидностью

Омнибус, июль 2018
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ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ:

Респонденты, не сталкивавшиеся с людьми с 
инвалидностью, значимо чаще соглашались с 
высказываниями о том, что люди с инвалидностью должны 
работать на специальных предприятиях (30%), могут 
работать только из дома (20%), будут чувствовать себя 
неловко, если в кафе, банке или магазине их будет 
обслуживать человек с инвалидностью (19%)

Трудоустройство людей с 
инвалидностью, Омнибус, июль 2018



Согласны ли Вы со следующими утверждениями по 
трудоустройству людей с ограниченными 
возможностями (инвалидностью)? 

% респондентов, не сталкивавшихся с людьми с инвалидностью, N=798

По моему мнению, люди с ограниченными возможностями 
должны работать только на специальных предприятиях, 

организованных для них

Я считаю, что люди с ограниченными возможностями 
(инвалидностью) вообще не должны работать

По моему мнению, люди с ограниченными возможностями 
(инвалидностью) не могут иметь должной квалификации и 

опыта для такой работы, как моя

На мой взгляд, люди с ограниченными возможностями 
(инвалидностью) могут работать только удаленно/на дому, а 

не приходить каждый день на работу

Я буду чувствовать себя неловко, если в кафе/банке/магазине 
меня будет обслуживать сотрудник с ограниченными 

возможностями (инвалидностью)

Показаны статистически значимые различия с группой респондентов, сталкивавшихся с людьми с инвалидностью 



Материалы форума  будут доступны 
на сайте

ibb-d.by


